
2019 年《初级会计实务》考试真题及答案解析（ 5.15 ）

一、单项选择题

1.下列各项中，关于销售商品并提供现金折扣的会计处理正确的是（ ）。

A.实际收到款项时，应将发生的现金折扣计入营业外支出

B.确认应收账款时，应扣除预计可能发生的现金折扣

C.确认销售收入时，应扣除预计可能发生的现金折扣

D.实际收到款项时，应将发生的现金折扣计入财务费用

【来学网参考答案】D
【来学网参考解析】选项 A，应计入财务费用；选项 B，应在实际发生现金折扣时将其计

入财务费用，不影响应收账款的入账金额；选项 C，应在实际发生现金折扣时将其计入财务

费用，不影响销售收入的确认金额。

2.下列各项中，企业无法查明原因的现金短缺，经批准后应借记的会计科目是（ ）。

A.营业外支出

B.管理费用

C.待处理财产损溢

D.财务费用

【来学网参考答案】B
【来学网参考解析】会计分录：

借：管理费用

贷：待处理财产损溢

3.下列各项中，企业应通过“应交税费”科目核算的是（ ）。

A.应缴纳的职工社会保险费

B.占用耕地建房交纳的耕地占用税

C.转让房屋应交纳的土地增值税

D.签订合同应交纳的印花税

【来学网参考答案】C
【来学网参考解析】选项 A，应通过“应付职工薪酬”科目核算；选项 BD，企业交纳的印

花税、耕地占用税等不需要预计应交数的税金，不通过“应交税费”科目核算。

4.下列各项中，影响当期营业利润的是（ ）。

A.所得税费用

B.公允价值变动损益

C.其他综合收益

D.营业外收入

【来学网参考答案】B
【来学网参考解析】选项 A，影响当期净利润；选项 C，为所有者权益类科目，对当期利

润无影响；选项 D，影响当期利润总额。

二、多项选择题

1.下列各项中，导致所有者权益总额发生增减变动的有（ ）。

A.向股东宣告分配现金股利

B.提取任意盈余公积

C.以银行存款回购并注销本公司股票

D.以盈余公积弥补亏损

【来学网参考答案】AC
【来学网参考解析】选项 A，向股东宣告分配现金股利



借：利润分配——应付现金股利

贷：应付股利

借：利润分配——未分配利润

贷：利润分配——应付现金股利

导致所有者权益减少。

选项 B，提取任意盈余公积

借：利润分配——提取任意盈余公积

贷：盈余公积

所有者权益内部一增一减变动，所有者权益总额不变。

选项 C，以银行存款回购并注销本公司股

借：库存股

贷：银行存款

借：股本

贷：库存股

资本公积——股本溢价

股本减少，所有者权益总额减少。

选项 D，以盈余公积弥补亏损

借：盈余公积

贷：利润分配——盈余公积补亏

所有者权益内部一增一减变动，所有者权益总额不变。

2.下列各项中，关于会计职能的表述正确的有（ ）。

A.监督职能是核算职能的保障

B.核算与监督是基本职能

C.核算职能是监督职能的基础

D.预测经济前景、参与经济决策和评价经营业绩是拓展职能

【来学网参考答案】ABCD
【来学网参考解析】会计核算与会计监督是相辅相成、辩证统一的。会计核算是会计监督的

基础，没有核算提供的各种信息，监督就失去了依据；会计监督又是会计核算质量的保障，

只有核算没有监督，就难以保证核算提供信息的质量。

3.下列各项中，属于制造业企业“营业成本”核算内容的有（ ）。

A.结转出售材料的成本

B.预提产品质量保证损失

C.计提设备在经营出租期间的折旧费

D.转销处置设备的账面价值

【来学网参考答案】AC
【来学网参考解析】选项 B，应计入销售费用；选项 D，应计入资产处置损益。

三、判断题

1.企业提取的盈余公积经批准可用于弥补亏损、转增资本、发放金股利或利润。（ ）

【来学网参考答案】√

【来学网参考解析】

2.企业随同产品出售单独计价的包装物成本应计入销售费用。（ ）

【来学网参考答案】×

【来学网参考解析】企业随同产品出售单独计价的包装物成本应计入其他业务成本。

3.企业自行研究开发无形资产过程中无法可靠区分研究阶段和开发阶段的支出，应将相



关支付全部计入无形资产成本。（ ）

【来学网参考答案】×

【来学网参考解析】企业如果无法可靠区分研究阶段的支出和开发阶段的支出，应将发生的

研发支出全部费用化，计入当期损益，记入“管理费用”科目的借方。


